

# CORREO DE MALLORCA

FRANQUEO  
CONCERTADO

## PERIÓDICO CATÓLICO

RÉDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN  
Llojetta, núm. 11  
IMPRESA «LA ESPERANZA»

Año XIII

PALMA DE MALLORCA  
Martes 6 de Febrero de 1923

Núm. 4215

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7  
Teléfono número 200  
APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

### Un Arzobispo y un cabrero

Hay en Granada un barrio, típico e inconfundible, llamado el Albaicín. A la izquierda del Darro, y frente a la Alhambra imponderable, trepan sus casas monte arriba, vigiladas de cerca por el espléndido Generalife, y, más lejos por el Sacro Monte por cuyas entrañas corrió un día sangre de mártires. Allí los nopales crecen en abundancia formando vivo contraste con la ladera opuesta que, en la otra margen del río, presenta bellísimos cármenes cuajados de flores polí cromas; allí las covachas misérrimas, empotradas en tierra, sin más abertura que la angosta del portal y sin otro respiradero que el dispuesto para la salida del humo; allí las tabernas morunas en que se vacían las cañas, y las casas dispuestas para recibir al visitante que quiera presenciar una zambra castiza, a cuyo efecto andan a todas horas las gitanas con sus rojas flores en el pelo negro y sus vestidos almidonados de colores chillones e innúmeros volantes, y los gitanos punteando sus guitarras y echando al aire sus canciones nostálgicas; allí los niños de piel cobriza, casi desnudos, ofrecen al viandante cestitas y otros objetos de esparto, cuando no piden limosna en forma importuna y pegajosa; allí las calles estrechas y de ásperas pendientes, con sus edificios anti-quísimos cada uno de los cuales tiene una historia íntima que, como tal, nadie escribiría; allí un ambiente de majeza y chulería, de matonismo e incultura que deprime el ánimo...

Pues bien; albaicínero, hijo del barrio descrito es el cabrero protagonista de la sencilla pero muy interesante escena que os voy a referir.

No hace mucho, iba nuestro personaje con sus cabras por una de las callejas que tanto abundan por ciertos puntos de

la capital de Granada, cuando al ir a dar la vuelta a una esquina se encontró con el Rdm. Sr. Arzobispo, que con su séquito, y a pie, se dirigía de una iglesia a otra cercana en santa pastoral visita. Con el inesperado encuentro de tanta gente, las cabras se espantaron corriendo en distintas direcciones, para impedir lo cual solo se le ocurrió al cabrero, haciendo caso omiso de la altísima personalidad que tenía delante, pronunciar una horripilantísima blasfemia que heló de espanto, dejándoles sin saber que hacer ni que decir, a los acompañantes del señor Arzobispo. Solo este conservó su serenidad, y dirigiéndose resueltamente al cabrero, le cogió por un brazo exclamando: «Di conmigo; ¡Alabado sea Dios!»

Yo no sé con qué acento enérgico y dulce, autoritario y cariñoso a un tiempo, pronunciaría el Sr. Arzobispo la frase transcrita que llenó de estupor a aquel a quien iba dirigida y de intensa emoción a los que presenciaron la escena; lo cierto es que unos segundos, durante los cuales reinó un silencio imponente, bastaron al Señor para que obrara su gracia en el alma del infeliz cabrero, quien, cayendo de hinojos en tierra, gritó con voz del corazón salida: ¡Alabado sea Dios!

Y al alejarse la comitiva, el albaicínero, de espíritu hasta aquel momento insensible, enjugó con las mangas de su zamarra unas lágrimas, las primeras que en su vida quemaron sus pupilas, humedeciendo aquel rostro cetrino, cuyos labios repetían, eco del alma que súbitamente abrió sus ojos a la luz del cielo: ¡Alabado, alabado sea Dios!

Javier Far

### COMENTARIOS

«Almanac de les Lletres»

Por tercera vez acaba de aparecer en las librerías de nuestra ciudad este almanaque literario. Tres años de vida, dados los tiempos que corremos, son ya edad para una publicación así, y el alcanzarlos una señal de éxito. Este no es más, si bien se mira, que la correspondencia de la obra con el objeto que por medio de ella se propuso el autor. ¿Qué se proponían los autores del primer almanaque de esta serie? Bien claro lo expresaron: recoger como herencia el vínculo literario de los poetas mallorquines con el público, que representaban aquella serie de almanaques del pasado siglo, que fueron delicia de nuestros padres y abuelos y son hoy día arca donde se guarda el olvido gran parte de la producción literaria de una época alejada en gustos y preferencias de la nuestra actual, aunque no tanto como pueda parecerlo a primera vista. ¿Ha sido logrado este propósito? En lo posible, sí.

Ahora que alguna observación podía hacerse. Lo primero, por ejemplo, protestar de la crónica tardanza en aparecer que persigue a la simpática publicación. Un almanaque es algo que no puede separarse sin violencia del final de año; fuera de este tiempo es... extemporáneo, naturalmente, pero de una extemporaneidad perjudicial a sí propio en primer lugar. Y aunque todos los poetas tienen, dice la gente, algo de loco, (será porque de poeta y de loco todos tenemos un poco) no hay ningún loco que apedree su propio tejado. Quiero decir que los poetas del almanaque son los primeros perjudicados con la tardanza. ¿No sería posible una promesa de puntualidad para lo futuro? Quedemos en ello. Quedemos, señores organizadores del «Almanac de les Lletres», en que allí por el 21 del venidero Diciembre, recibiremos con toda puntualidad, junto con todos los demás aguilados, el aguilado exquisito y delicioso de la Poesía.

Es de esperar que el mismo favor del público que acompañó a sus predecesores, y aún si cabe aumentado, acompañará a este que acaba de aparecer, del cual habrá que hablar más despacio. Pero ya otro día.

### De Petra

Como final de unos Santos ejercicios espirituales dirigidos a la Asociación de Madres Cristianas de esta villa y predicados con tanto celo por el P. Juan Pascual, S. J., se han celebrado unas solemnes Cuarenta Horas consagradas a la Virgen de los Dolores, que todos los años le dedica la misma Asociación. Tanto a los actos de los ejercicios como a los de la Oración de Cuarenta Horas, han asistido en número considerable, no solamente las Asociadas, sino que también los hombres, ávidos de aprovecharse de las Santas máximas evangélicas que les predicaba el celoso hijo de San Ignacio de Loyola.

La Comunión general celebrada ayer domingo fué en extremo consoladora, pudiendo afirmar que conulgaron más de mil fieles de todo sexo y condición. A la función de la reserva de S. D. M. asistió como siempre, el magnífico Ayuntamiento.

Felicitemos a nuestras Madres Cristianas por su religioso comportamiento y devoción a su excelsa Patrona, la Virgen de los Dolores, a nuestro celoso y venerado Párroco, Director de la Asociación y al incansable P. Pascual que tanto ha trabajado por el bien espiritual de las Asociadas.

—Nuestros ermitaños continúan sin cansancio las obras del nuevo Oratorio de Bonany, alentadas por una nueva cuestión que se ha verificado en esta población, de satisfactorio resultado, lo que demuestra que hasta el último céntimo entregarán para ser coronado en breve tiempo, el sacrificio que se imponen para la Reina de nuestro monte. Bendiga la Virgen a los ahogados hijos de S. Pablo y S. Antonio, bendiga a todos los que contribuyen a las obras en una u otra forma, bendiga a los suscritores mensuales, bendiganos a todos.

Corresponsal

5 Feb. 1923.

### En la Casa de la Villa

El presupuesto municipal

En la tarde del sábado se reunió la Comisión de Hacienda, para someter a nuevo examen el proyecto de presupuesto formado para el próximo año económico de 1923-24, en atención a que lo desconocía el actual Alcalde, Sr. Forteza.

La cifra global del presupuesto es de 2.200.000 pesetas, esto es, unas 500.000 más que el presupuesto en vigor.

El proyecto no fué objeto de modificaciones en la reunión del sábado. Mañana, martes, habrá una nueva reunión, en la que se tratará principalmente del capítulo del presupuesto de ingresos que se refiere al impuesto sobre alcoholes y bebidas espirituosas.

Devolviendo una visita

El Alcalde, señor Forteza, devolvió ayer la visita al almirante-jefe de la escuadrilla de cruceros ligeros ingleses llegada el sábado a nuestra bahía.

EN LA DIPUTACIÓN

### El presupuesto para 1923-24

LA SESIÓN DE AYER

Los que asistieron

El pleno de la Diputación se reunió ayer, empezando la sesión a las 12, bajo la presidencia de D. Jaime Mora y con asistencia de los diputados señores Sampol, Wallis, Llobera (P.), Planas, de Vidal, Vidal, y Vall de Padrinas, Sitjar, Juan, Morales, Contestí, Lliteras, Alzina y Cervera.

Acta.—Extracto

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior. Se aprueba también el extracto de los acuerdos tomados en la misma sesión, que debe publicarse en el «Boletín Oficial».

Orden del día

Se entra la Diputación de un oficio del Presidente de la Junta del Patronato del Museo provincial de Bellas Artes interesando se destine la cantidad de 300 pesetas para cerrar con cristales uno de los ventanales de la Lonja. Pasa a Hacienda.

Se aprueba la distribución de fondos formada para la Contaduría para atender a las obligaciones del presupuesto provincial respectivas al corriente mes.

La Contaduría presenta un dictamen proponiendo se desestime una instancia de doña Rosario Moreno Gómez, Regente de la Escuela práctica de niñas agregada a la Normal de Maestras, solicitando una gratificación. Queda aprobado.

Se aprueba un dictamen de la Comisión de Gobernación proponiendo se acuda a la información abierta acerca del nuevo Reglamento de las Juntas de Obras del Puertos, en el sentido de que deben modificarse el artículo 8.º del mismo, que excluye de los cargos presidenciales a los Vocales que tienen carácter oficial o representativo.

Se aprueban otros dictámenes de la misma Comisión, proponiendo: uno, que se suprima una plaza de Auxiliar mecanógrafo de la Secretaría y se restablezca la de Auxiliar de la Depositaria, D. José Losada, que ocupaba la primera de ambas plazas, pasa a desempeñar la segunda.

Otro, la creación de una plaza de Auxiliar mecanógrafo-taquigrafo de la Contaduría de fondos provinciales. Se trata de poner de plantilla una plaza necesaria, que existe desde hace muchos años, aunque consignada como de temporero.

Hacia las economías

Léese un dictamen de la Comisión de Gobernación proponiendo las normas que, a su juicio, deben adoptarse para regularizar el pago de las estancias de los acogidos en el Manicomio provincial; número de asilos que anualmente deben admitirse en los Establecimientos provinciales de Beneficencia y forma del racionado en la casa de Misericordia y en el Manicomio provincial. Tienen estas propuestas a introducir el máximo de economías posible en la totalidad de la vida provincial. Se trata, entre otras medidas, de dar por subasta la alimentación de los asilados y reclusos, en vez de adquirir los artículos y condimentar la comida en los propios establecimientos.

El señor de Vidal pide algunas aclaraciones, que le da el señor Presidente.

Queda aprobado el dictamen, y se acuerda también otorgar un voto de confianza a señor Presidente de la Corporación y al señor Vice-presidente de la Comisión provincial para que designen a los diputados que han de formar la comisión que resuelva el asunto.

El presupuesto para 1923-24

Se da lectura a un dictamen de la Comisión de Hacienda, acompañando el proyecto de presupuesto provincial para el ejercicio económico 1923-24.

La cifra global del presupuesto es de 1.500.000 pesetas.

La nota más importante de él se refiere al contingente provincial, que satisfacen los Ayuntamientos, pues se aumenta en un cincuenta por ciento. El contingente provincial, que producía hasta ahora 636.500 pesetas, se eleva ahora hasta 954.450, para poder atender a las abrumadoras necesidades de la Diputación, aumentadas enormemente desde la guerra europea.

El presupuesto queda aprobado por unanimidad.

El repartimiento

Se aprueba el repartimiento formado entre los pueblos para atender a los gastos consignados en el presupuesto.

Y se levanta la sesión.

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

### Sobre la faula de noces

A ¡Na Petra Munar i En Bartomeu Andreu

tendrás una casa neta com una copeta d'or. Omplila de minyoria coronala de ramells i esclafirà d'alegria com una branca d'aucells. (Mn. Riber)

Din la vall d'aquest exili ha florit un blanc idilli dins un nimbe de dolçor. Dins la vall d'aquest exili ha florit, avui, l'amor!

Dins l'aubada somrienta, tota pura i ben oienta obri el calze delicat. Dins l'aubada somrienta quin torrent de claretat!

Ab llaçada beneïda, encisera i esquisida, com a baga de rubí, ab llaçada beneïda dos bells cors l'amor uní.

Ara s'obri l'ampla via fulgurant de poesia i dolça feconditat; ara s'obri l'ampla via com un cor esbadellat!

Entrauhi! La vida es bella quan congria i quan poncella dins l'immaculat atzur. Entrauhi! La vida es bella per tot cor senzill i pur.

Será florida la plana. De prometences ufana la serra tendrá blavor. Será florida la plana com un himne a vostra amor.

Després vendrà Primavera, coronada d'esponera, de violes i clavells. Després vendrà Primavera, que es el temps dels nius novells.

Magníficament ardenta, per dins la volta esplendent la llum del sol brillará. Magníficament ardenta nova saba hi bullirá.

Natura será estremida d'una ignorada embranzida, d'un gran foc interior. Natura será estremida pel bes fecond de l'amor.

La nova vida fenera per l'arbrada riolera grácilment s'enflorera. La nova vida fenera dins la llar bategará!

Dins la llar que espera, pia, que's badi el fruit que's congria, el fruit dels arbres novells. Dins la llar que espera, pia, la maina de somnis bells.

«Omplila de minyoria, coronala de ramells i esclafirà d'alegria com una branca d'aucells!»

Manuel Andreu Fontirroig

1-2-23.

### Llamamiento de Pío XI

Preces para lograr que los Gobiernos, volviendo a los sentimientos de fraternidad, justicia y amor, lleguen a un acuerdo amistoso

Leemos el siguiente telegrama: «Roma.—El Papa acaba de dirigir al Cardenal Pompili, Vicario de Roma, una carta, en la que expresa su inquietud por las nuevas complicaciones de la situación mundial y ordena que se recen oraciones por la paz.

«Os dais ciertamente cuenta de la gravedad de la hora presente. Lejos de Nosotros el pensamiento de querer remontarnos a las causas de las múltiples cuestiones que dividen a los pueblos; pero vemos alzarse de nuevo el espectro de la guerra, con sus consecuencias desastrosas para la familia, para las ciudades y las provincias. Si este espectáculo sobrecoje a todos los corazones, a Nosotros mucho más, porque, en virtud de nuestro Apostolado, sentimos el dolor de todos sin excepción. Os encargó, señor Cardenal, que invitéis a todos los fieles de ésta a que se unan con Nosotros en sus preces para que el Señor no haga soportar mayores pruebas a la humanidad y para que los Gobiernos, volviendo a los sentimientos de fraternidad, justicia y amor, lleguen a un acuerdo amistoso.»

que, del cargo de Cajero, presenta el señor don Jaime Vich. El Presidente, dijo lamentar cordialmente la separación del ilustrado amigo que, durante los diez años aproximados que viene desempeñando el cargo, ha observado siempre optima conducta, gran honradez, y mayor laboriosidad.

Lamento, por humano gozmo, su separación de nuestras oficinas; pero mi corazón no puede menos de alegrarse al constatar como el mérito y el trabajo hallan su recompensa y todos sabéis que nuestro joven amigo Jaime Vich es un virtuoso del trabajo. Por todo lo dicho celebró su separación, acallando nuestro gozmo muy humano, deseándole mil parabienes en su nuevo cargo y en recuerdo al agradecimiento que sentimos todos para el Sr. Vich, nuestro querido compañero, os propongo obsequiarle con un objeto artístico acompañado de un pergamino en donde constatemos nuestra gratitud al amigo que durante diez años desempeñó, con aprobación, el cargo de cajero de nuestra Caja Rural.

Aprobada la propuesta, nombróse para desempeñar la vacante, con carácter interino, nuestro buen amigo el distinguido joven don Joaquín Nicolau.

Seguidamente, don Antonio Barceló Tauler, inteligente agricultor, fué nombrado con amplios poderes para organizar y dar efectividad al acuerdo importantísimo de celebrar un curso de conferencias para los agricultores.

Y acto seguido levántose la sesión.»

### De Pina

Día 2 del corriente terminó la Santa Misión que, desde 23 Enero, predicaron en ésta los Rdos. PP. Misioneros José Crespi, Miguel Mas y Guillermo Monteros, C. M.

Ya desde el primer día se pudo notar el interés con que los feligreses de esta parroquia seguían los actos de la Misión. Era tal la afluencia de gente de este lugar y pueblos circunvecinos, que los asientos que hay ordinariamente en la iglesia eran insuficientes.

Emocionante resultó la procesión que día 28 celebraron los párvulos, sosteniendo una banderita cada uno y acompañando la imagen del Niño Jesús. Al final de la procesión se dió la bendición a todos, reunidos delante de la iglesia.

Del entusiasmo que reinó durante la Misión cabía esperar la solemne fiesta de conclusión, que se celebró el día expresado, en la cual todo el pueblo recibió la Sagrada Eucaristía y asistió a la procesión con el Santísimo, que se celebró por la tarde. Un funeral y comunión general, celebrados día 5 en sufragio de los difuntos del lugar, coronaron todos los actos de la Santa Misión.

Quiera Dios que sea copioso y perdure el fruto de Misión, y bendiga la labor de los

PP. Misioneros, que con tanto celo trabajan para su mayor gloria.

X.

Pina, 4 de Febrero.

## De San Juan

Con una solemnidad extraordinaria y con una concurrencia pocas veces vista se ha celebrado en nuestra parroquia, en los días 31 del pasado, 1 y 2 del corriente, un triduo en honor de Nuestra Señora de Lourdes.

En cada una de las noches de los tres indicados días, después del Rosario, hubo sermón, ejercicio piadoso y cánticos a la Virgen.

La comunión general del día de la Candelaria fué numerosísima; y en la misa mayor de este día el pueblo cantó la partitura gregoriana de Angelis.

Pero, el más imponente y enternecedor de los actos fué el de la noche del susodicho día, último del triduo. La iglesia era insuficiente para dar cabida a la gente que acudió al templo. Después del sermón, predicado, como todos los demás, por el presbítero manacorrense don Pedro Domenge, desfilaron ante la imagen de la Virgen y besaron los lazos de seda que de la misma pendían, los sacerdotes, los Exploradores al son de la marcha Real de sus cornetas, y el pueblo todo en medio de las armonías de hermosos cánticos.

Sobre el encendido carmesí de un gran damasco, que cubría el retablo del altar mayor, y rodeada de luces y de flores, se destacaba, radiante de belleza, la encantadora figura de la blanca Virgen de los Pirineos.

El templo lució durante el triduo sus mejores galas. Terminó consignando que el predicador señor Domenge entusiasmó sobremanera con su fervorosa palabra al numeroso auditorio; que los Congregantes Marianos prestaron un valioso apoyo a los mentados cultos con su asistencia y actividad; y que merece mil plácemes nuestro incansable Cura Regente

don Francisco Mas, quien, tan pronto como estuvo al frente de esta parroquia, estableció la celebración del Triduo de la Virgen de Lourdes.

C.

San Juan, 4 Enero 1925.

## El servicio aéreo-postal

Ayer, día 5, la Dirección de la «Aeromárítima Mallorquina» recibió un telegrama de Toulouse, por el cual se le participaba que el próximo jueves, a las ocho y media de la mañana, aterrizará en el campo de «Son San Juan» un aparato trimotor, en el cual vienen a Palma, como pasajero Monsieur Pierre Latecoere, un aviador, y, probablemente, los mecánicos señores Duró y Escusol.

Este aparato, perteneciente a la Compañía, hace solamente un viaje de prueba, siendo éste el primer aparato trimotor que viaja por España.

El aparato permanecerá en Palma únicamente una hora, pues es casi seguro que enseguida salga para Madrid.

Ayer, procedente de Toulouse, llegó a Palma Mr. Bugeul, de la Compañía Latecoere, quien ha de desempeñar en la «Aero» el cargo de jefe mecánico en los hangares.

Poco después de su llegada, Mr. Bougeul salió para el campo de aterrizaje a preparar los detalles para el aterrizaje del aparato que se espera.

De las pruebas de este aparato depende que entren o no los aparatos trimotores a formar parte de la línea.

Leemos que, según carta que la Compañía «Aero» ha recibido de los pilotos aviadores señores Semprún y Navarro, éstos ya se están entrenando en algunos de los aparatos que han de servir nuestra línea.

asunto es de gran importancia para España, la que en estos momentos lo debate. Celebra y se felicita del rescate de los prisioneros. Pero la proposición, a su sentir, envuelve un aspecto político: la felicitación al Gobierno, que no le satisface, por ignorar los medios de que se ha valido para obtener el rescate. Mas que al Gobierno dice: «estimo que se debería felicitar al Duque de G...» El Alcalde, indignado, dice: «El Duque de G... no tiene personalidad moral ni de ninguna clase.»

El señor Oliver: «Consideran SS. SS. extraño que yo no quiera felicitar al Gobierno y SS. SS. se indignan por que creo que quien merece felicitaciones es El Duque de G...? Dejemos el aspecto político, retiremos la felicitación al Gobierno, y contad con nuestros votos hasta para felicitar al señor Echevarrieta.»

El señor Barceló y Rosselló celebra el rescate y deplora que se haya podido llegar al extremo de que hayan podido ser ultrajados los españoles y de que se haya tenido que dar dinero por el rescate. Estima que la nación está de pésame. Manifiesta que si el rescate no se llevó a cabo fué por falta de patriotismo y de Gobiernos.

Surge un incidente entre el Sr. Juliá y el Sr. Riutort y Martínez.

Intervienen, para apoyar la proposición, los Sres. Villalonga y Ferrerjans, y luego hace lo propio, en nombre de los liberales, el Sr. Roca. Rectifica el Sr. Barceló y Rosselló e interviene el Sr. Muntaner.

El Sr. Juliá dice que él se contenta con que se acuerde hacer constar en acta la satisfacción por el rescate y en felicitar al Sr. Echevarrieta, y, en cuanto a la felicitación al Gobierno, los liberales dirán.

El Sr. Roca accede al desglose de la proposición, si bien desea que se vote luego la felicitación al Gobierno, por estimarla consecuencia lógica de la alegría por el rescate.

Por unanimidad, se acuerda hacer constar en acta la satisfacción del Concejo por haber sido rescatados los prisioneros y felicitar al Sr. Echevarrieta por su desinteresada y patriótica conducta. Y, por 14 votos contra 15, se acuerda no felicitar al Gobierno.

El Sr. Quintana hace notar que tres liberales, los weyleristas, han votado contra la felicitación al Gobierno liberal.

### No hubo irregularidades

El Sr. Forteza manifiesta que no hubo irregularidades administrativas al adjudicar el concurso para la confección de los uniformes de gala de la guardia urbana, sino desidia, no obstante lo cual, según añade, contestando a una interrupción del Sr. Barceló y Rosselló, se defendieron absolutamente las pesetas de la Casa. Anuncia que, en lo sucesivo, los concursos se harán con sujeción a ley.

### La biblioteca del Sr. Villalonga

El señor Villalonga lee un fragmento de un trabajo del escritor don Mateo Obrador, quien, al hablar de la biblioteca del padre del orador, cedido por éste su uso al Ayuntamiento, dice que en ella hay obras de todas las tendencias y doctrinas. Luego el edil republicano estima que el Ayuntamiento debe tener abierta la biblioteca, aunque no para los menores de edad, y, al decir esto, hace constar que no se refiere a la minoría de edad material, sino a la intelectual.

El señor Oliver advierte que la atmósfera sobre la biblioteca ha salido de los bancos de enfrente al suyo, con esas vacilaciones publicadas sobre si debía aquella ser espurgada o simplemente clasificada.

El señor Forteza dice que la biblioteca será clasificada y catalogada, proponiéndose sujetarla al régimen de las bibliotecas públicas que tiene el Estado. Hace constar que la biblioteca será un instrumento de cultura, no de corrupción: no entrará en la casa ninguna obra pornográfica.

El señor Oliver: Entonces, ¿por qué mezclar en una simple catalogación el nombre respetabilísimo de un señor sacerdote?

El señor Forteza: En uso del voto de confianza que se me otorgó, estableceré el régimen para la biblioteca.

El señor Buades: El voto de confianza otorgado está limitado a la designación de «un religioso de reconocida cultura» que ha de llevar a cabo la clasificación de la biblioteca.

Surgen dudas respecto del acuerdo, y éste es leído: está redactado en el sentido expuesto por el concejal conservador.

El señor Villalonga: Yo no puedo tolerar que un sacerdote clasifique la biblioteca, pues él, forzosamente, no podrá aceptar cuantas obras figuran en el Índice.

El señor Forteza dice que puede asegurar que ninguna obra será quemada ni habrá espurgo, y atribuye a «un periodista indiscreto» sus manifestaciones sobre el asunto. (Con esto ha querido aludir, el señor Alcalde, a una información publicada en CORREO DE MALLORCA y que dimos a la publicidad precisamente por conocer ciertos manejos de determinados elementos izquierdistas, extraños a la Casa Consistorial, para desvirtuar el acuerdo de que fuera un sacerdote la persona elegida para llevar a cabo la clasificación o espurgo de la biblioteca.)

El señor Buades: Antes que concejal soy católico. (Rumores y gritos en el público). Sí, soy católico antes que todo, como Palma, que también es católica, y estoy satisfecho de las manifestaciones del señor Alcalde de haber designado a un sacerdote prestigioso para clasificar la biblioteca. Hay que hablar claro, en estos momentos de cobardía... (Gran escándalo en el público).

El señor Alcalde advierte al público que está en el salón gracias a él, y le pide un «poquitín» de silencio.

Voces en los mauristas: ¿Cómo un poquitín? ¡Un mucho!

El señor Ferrerjans opina que no debe ser un sacerdote quien lleve a cabo la clasificación, pues faltaría a su deber si no retirara las obras que están en el Índice y que, a su sentir, deben figurar en la biblioteca. Se opone a que se haga espurgo alguno, y pide que únicamente se retiren las obras pornográficas. Habla de la Inquisición (!!).

El señor Forteza dice al señor Ferrerjans que no habla de la Inquisición, que está abolida, y luego añade que lo del espurgo fué inventado (!) por un periodista. (Indiscusiones, ¿quien sabe? Invencciones, no).



## PEDRO F.º SALVÁ

Médico especialista en afecciones de GARGANTA, NARIZ y OIDO, perma-  
necerá x susiv merte en PALMA los días 10 y 11 Feb' r.o. Valero, 2 bis en  
tresuelo 2.º (junto a Costa d'En Brossa) de 9 a 11 mañana y de 4 a 7 tarde.

En Barcelona: Bretón Herrerros, 19 pra.º 2.º

¿Padeceis debilidad nerviosa y muscular?  
¿Tenéis cefalicas y resistentes, neuralgias, dispepsia,  
atónica?  
¿Os falta el apetito?

Tomad el **Jarabe Hipofosfitos compuesto**  
de Aguiló de Son Servera

Jaime II, 107 (B. estaxos)—PALMA DE MALLORCA

### EN EL AYUNTAMIENTO

## La sesión de anoche

El propósito de ganar terrenos al mar en el «Portixol», el derribo de la «illeta», de Cererols y la construcción de nuevos mercados.—El rescate de los prisioneros.—La biblioteca del Sr. Villalonga: se ratifica el acuerdo de encargar su clasificación a un religioso, y ello es digno de aplauso

### Los que asisten

A las seis empieza la sesión, en segunda convocatoria, del Ayuntamiento, ocupando la presidencia el Alcalde, Sr. Forteza, y asistiendo a la sesión los concejales señores Barceló y Rosselló, Carbonell, Riutort y Martínez, Jaume, Oliver, Obrador, Liabrés, Font y Monteros, Aguiló, Buades, Planas y Garau, Ramis de Ayreflor, Barceló y Mir, Solá, Simó, Roca, Quintana, Villalonga, Ferrerjans, Juliá, Planas y Rosselló, Calafell, Barrera, Alorda, Mas y Muntaner.

Acta: una aclaración y un anuncio.—Cuentas

Se lee el acta de la sesión anterior: queda aprobada, después de breves palabras del señor Oliver aclarando sus manifestaciones de la sesión anterior acerca del asunto referente a la biblioteca del Sr. Villalonga. Este anuncia que va a hablar del asunto: lo hará después de la orden del día.

Se aprueban varias cuentas por servicios municipales.

### Lo del «Portixol»

Se da cuenta de la protesta formulada por innumerables vecinos de Molinar contra el propósito que existe, por parte de determinadas personas, de ganar terrenos al mar en el «Portixol» y construir luego en ellos.

El Sr. Juliá y el señor Carbonell combaten tal propósito y apoyan la justa reclamación de los vecinos interesados, diciendo que no se debe tolerar el lucro particular en perjuicio del bien público, y menos aun cuando aquél lleva en sí la destrucción de un bello rincón y la desaparición de un convenientísimo refugio para las embarcaciones pequeñas. Intervienen después el señor Juliá, que dice desconocer el asunto; el señor Villalonga, que en principio es contrario al proyecto; el señor Oliver, que estima se debe estudiar el aspecto legal del asunto, y el señor Buades, que dice que la Comisión de Fomento informó el asunto favorablemente con sujeción al informado de los técnicos de la Casa.

Como el asunto había sido antes informado por el Concejo sin que éste fijara en él su interés, se conviene en que el Alcalde y el Presidente de la Comisión de Fomento estudien el aspecto legal del proyecto y el oficial letrado informe sobre ello, para acudir nuevamente a la información, si el período de ésta no ha sido aun cerrado, o recurrir contra el expediente. Y, al entretanto, pasa a Gomento la reclamación de los vecinos.

El derribo de la «illeta», de Cererols y la construcción de nuevos mercados

Léese un dictamen de la Comisión de Monumentos en que se propone que, mientras el Arquitecto logra ponerse de acuerdo con los propietarios de la «illeta» de la calle de Cererols sobre el valor a dar a sus fincas, forme el proyecto y presupuestos de la construcción de tres nuevas plazas de abastos: una, la mayor, en la plaza del Olivar; otra, en la Puerta del Campo, y la otra, en el arrabal de Santa Catalina, en la plaza de la Navegación.

El Sr. Oliver y Roca solicita una explicación sobre el dictamen, que implica seguir una nueva ordenación.

El señor Forteza: No. Es cosa antigua.

El Sr. Oliver: Pero hoy es fulminante, y, además, deseo saber si con ello se persigue el propósito de dar largas al asunto referente al derribo de la «illeta» de la calle de Cererols.

El Sr. Forteza dice que sólo se persigue un propósito; no realizar una reforma a me-

dias, por razones de conveniencia pública y hasta de economía.

El señor Quintana da más amplias explicaciones: El bien público—dice, en síntesis—requiere la descentralización de los mercados, y de ello ofrecen buena prueba Londres y Nueva York y hasta París mismo; el asunto no es partidista: lo llevó el orador con el señor Ramis de Ayreflor a Reforma interior, cuya Comisión, unánimemente, aprobó la propuesta. El objeto que se persigue es completar la reforma proyectada: derribar la «illeta» de Cererols, y dejar como plaza porticada, para paseo de invierno, el actual mercado, yendo después a la construcción de las tres mentadas plazas de abastos, con lo cual quedaría bien atendida la ciudad; la multiplicación de mercados establece la competencia, de la que siempre sale beneficiado el público. Es decir: primero ha de derribarse la «illeta» de Cererols, y los otros dos proyectos son consecuencia de ese derribo.

El señor Ramis de Ayreflor confirma las manifestaciones del señor Quintana y pronuncia breve discurso en apoyo del dictamen.

Se alarga la discusión, dialogando un rato el señor Oliver y el señor Forteza. El señor Quintana advierte que para la construcción de los nuevos mercados tendrán que arbitrarse nuevos recursos, y seguirán destinados al derribo de la «illeta» los ya votados. El señor Oliver se muestra conforme, si bien reservándose discutir la parte del dictamen que se refiere a los nuevos mercados, que se desglosa del resto—el derribo de la «illeta» de Cererols—que queda aprobado.

### La calle del Sindicato

Se da cuenta de la instancia presentada por numerosos vecinos de la calle del Sindicato oponiéndose al paso de los tranvías eléctricos por dicha vía. Luego se lee otra instancia de otros vecinos mostrándose favorable al paso de los tranvías.

El señor Muntaner pide que ambas instancias pasen a informe de la Comisión de Fomento. Así se acuerda.

El señor Juliá aprovecha la ocasión para censurar la desidia en la construcción del piso de la calle del Sindicato. El señor Alcalde niega tal desidia, y lo propio hace luego el señor Solá. Al recordar este último al edil republicano que vive en dicha calle, éste se enfada.

### Orden del día

Pasa a Fomento una comunicación solicitando el concurso de este Concejo para el proyectado homenaje a Mossén Baldri Rexach. Pasa a Alumbrado un dictamen de Ensanche proponiendo la instalación de varias bombillas eléctricas. Y se aprueban los restantes dictámenes que figuran en el orden del día y que carecen de interés general.

### El rescate de los prisioneros

Suscrita por los señores Juliá y Villalonga, se presenta una proposición pidiendo que el Ayuntamiento celebre el rescate de los prisioneros y felicite por él al Gobierno y al señor Echevarrieta.

El señor Buades estima que este asunto no debe ser tratado por el Ayuntamiento, por no ser de su incumbencia. El señor Villalonga y el señor Juliá se indignan por esta propuesta, y el público, «rojos» en su casi totalidad, ovaciona a estos dos ediles. El señor Oliver se extraña de que ni siquiera hubieran tenido actas los firmantes de la proposición la delicadeza de consultarla o anunciarla a los demás ediles. Dice que el

boratorio municipal, señor Gamundi, y los médicos señores Oliver y Ferrer, este último por haber hecho la autopsia al cadáver.

Seguio la prueba testifical, en la cual hay llamados treinta y seis testigos, de los que ya ayer, entre las sesiones de mañana y tarde, declararon la mayor parte.

El juicio quedó suspendido para continuarlo hoy, en que continuará el desfile de los testigos.

A la vista asistió numeroso público.

## Vida deportiva

### De foot-ball.—Partido para hoy

Esta tarde, en el campo del «Alfonso», jugarán, a las tres, los equipos «Selección Escuadra Inglesa» (cruceros ligeros) contra el primer equipo «R. S. Alfonso XIII».

Mañana, a petición de los marinos ingleses, jugarán la Selección de los cruceros ligeros y el primer equipo del «Thunderer».

### Tennis.—En Corp-Mari

Mañana miércoles, a las dos de la tarde, se celebrará en el campo de Temis, que la sociedad «Círculo Mallorquina», posee en Corp Mari, varios encuentros, entre distinguidos temistas mallorquines y oficiales del buque inglés «Danac».

## Noticias militares

Destinos. En Sanidad Militar: Teniente de la escala de reserva don Francisco Porcel, a la Jefatura de Sanidad Militar de Palma de Mallorca.

Residencia.—Se autoriza para trasladarse desde Palma de Mallorca a Horta (Barcelona) al teniente coronel de la Guardia civil, en situación de reserva, don Alfredo Porcar.

## Notas de sociedad

### De viaje

Procedente de Barcelona, se encuentra en nuestra ciudad el Ingeniero Inspector del Cuerpo de Ingeniero de Caminos Canales y Puertos don Pedro García Faria, quien girará una visita de inspección a los servicios de Obras Públicas de Baleares.

Entre el pasaje salido anoche para Barcelona figuraban el Inspector de Sanidad provincial don Gabriel Ferrer, don Mariano Codina, don Agustín Moragas, el propietario don José Vidal, don Luis Ponsa, el abogado don Antonio Font y don Pedro A. Ribas.

Para Ibiza salieron anoche, en el «Mahón», el diputado provincial don Ignacio Wallis y el ex-diputado a Cortes don Carlos Roman.

Esta mañana han llegado de Barcelona, a bordo del vapor «Rey Jaime I», don Rogelio Mora, don Luis Polo, don Ramón Inglés, don Juan Nigorra, don Jacinto Andreu, don Santiago Manes, don Aniceto Mascaró, don Pedro Mir, don Jorge Bosch, don Carlos Castillo, don Mateo Salom y don Juan Jaume.

También han llegado el comerciante don Francisco Salvat y familia, el abogado y concejal de este Ayuntamiento don Bartolomé Fons y don Tomás y don Alvaro Rubio.

## Se traspasa

Por retirarse del negocio

La Perfumería Inglesa

CADENA, 6

Se practicó a continuación la prueba pericial, en la que intervinieron el Jefe del La-

# CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA

## Desde Madrid

### Del Ministerio de la Guerra

**Visita del Capitán general**  
Madrid, 6 (1'00)  
El Capitán general de Madrid ha visitado al Ministro de la Guerra, señor Alcalá Zamora, conferenciando extensamente.  
A la salida del Ministerio, nos dijo a los periodistas que había tratado de la provisión del cargo de coronel del Regimiento del Rey, que actualmente se halla vacante.  
A Giménez Arroyo se le da de baja en el Ejército.

El Subsecretario del Ministerio de la Guerra nos ha enterado que uno de estos días se publicará en el «Diario Oficial» una disposición dando de baja, en el Ejército, al coronel señor Jiménez Arroyo.  
**Interesantes manifestaciones de Alcalá Zamora**

Al recibirnos a los periodistas, el Ministro de la Guerra, señor Alcalá Zamora, nos ha desmentido la versión circulada por las penas de esta Corte, según la cual versión han suscitado divergencias que han dado lugar a comunicaciones desagradables entre él y el Comandante general de Melilla, señor Losada, con relación al asunto del coronel señor Jiménez Arroyo.  
Por el contrario, siguió diciéndonos el señor Alcalá Zamora, nuestras relaciones son cordialísimas.

Además, nos ha desmentido el texto de una hoja que se ha repartido profusamente por las calles de esta Corte, en la cual se da a entender que el actual Ministro de la Guerra telegrafió al general Burguete, cuando aun era Comisario Superior, prohibiéndole la ejecución de unas operaciones para ocupar Alhucemas.

Igualmente nos desmintió la afirmación que en dicha hoja se hace, de que el general Burguete dimitió su cargo, por no autorizarle dichas operaciones.

Respecto a la campaña de algunos diarios que cargan a los militares todas las responsabilidades por la acción que el ejército desarrolla en África, dijo que es una tremenda injusticia extenderlas al ejército, pues éste sólo actúa de brazo ejecutor cuando se cree conveniente por los que dirigen la política de protectorado.

Además, nos dijo que nuestra acción en África, como ha de dirigirse a conseguir los objetivos políticos necesarios para la rápida implantación del Protectorado, las iniciativas y dirección son exclusivas del Gobierno.

El Ministro de la Guerra siguió diciéndonos que, a su entender, la misión del gobernante en Marruecos no es de vengar los ultrajes que nos han hecho y después marcharse, sino de seguir permaneciendo allí y del desarrollo de esta acción el Gobierno es el único responsable.

Finalmente, el señor Alcalá Zamora se nos quejó a los periodistas que actualmente haya quien pretenda poner en desacuerdo el pueblo y el ejército.

### La Bolsa

Madrid, 6 (1'00)

#### Cotización de ayer

Interior contado.	70'90
Interior fin de mes.	00'00
Amortizable 5 por 100.	97'60
Amortizable 4 por 100.	89'25
Banco de España.	589'00
Compañía Tabacalera.	246'00
Francos.	40'20
Libras.	29'75
Exterior.	87'10
Marcos.	0'00
Liras.	30'55
Dólares.	0'00
Coronas.	00'00
Francos suizos.	000'00

### Después del rescate de los prisioneros

Madrid, 5 (16'00)

**Manifestaciones del Presidente del Consejo.**—Los prisioneros enfermos irán a sanatorios.

El Presidente del Consejo, al recibirnos a los periodistas, nos dijo que carecía de noticias que comunicarnos.

Únicamente, con referencia a la situación creada a los ciento y pico de prisioneros que Abd-el-Krim nos ha entregado enfermos, atacados de tuberculosis, el Gobierno se preocupa de ello, y en el Consejo del viernes se verá el modo de acomodarlos en diferentes sanatorios, donde se atenderá debidamente a su curación.

Madrid, 6 (1'00)

**Echevarrieta rechaza la concesión de un título**  
Se confirma la noticia de que don Horacio Echevarrieta ha rechazado el ofrecimiento

de recompensarle mediante la concesión de un título de Castilla.

**Los prisioneros protestan de cierto relato**  
Los prisioneros rescatados han dirigido una carta a los periódicos en la que se quejan y protestan del relato que de su cautiverio y vejaciones ha hecho cierto diario.  
**Prisionero rescatado que fallece en Melilla**

Melilla.—En el Hospital de esta plaza, ha fallecido el soldado de Ceriñola rescatado Olegario Barrigallo.  
**El Director del Banco de España ofrece a Vasallo la plaza que se le concede**  
Melilla.—El Director de la Sucursal del Banco de España en esta plaza ha visitado, en el Hospital de la Cruz Roja, al sargento Vasallo, ofreciéndole, en nombre del Gobernador del Banco, señor Rodríguez, la plaza de jefe de celadores, que se le ha concedido.

#### Carmen Ubeda y su novio

Melilla.—El novio de Carmen Ubeda ha desistido de contraer matrimonio con ésta.  
El hecho ha sido comentadísimo.

### La campaña de Marruecos

Madrid 6 (1'00)

#### El general Martínez Peralta

Melilla.—Ha llegado a Larache, procedente de Ceuta, el general señor Martínez Peralta.

#### Siguen los Consejos de guerra

Melilla.—Ha comenzado el Consejo de guerra contra el comandante de Infantería señor Serra y el capitán de la misma Arma señor Navarro, acusados ambos de negligencia en el servicio durante los pasados sucesos del mes de Julio.

### Los turcos y los aliados

Madrid, 5 (16'00)

#### Los turcos no firman el tratado

Lausana.—La delegación turca, con Ismet-bajá a la cabeza, salió anoche a las ocho menos cuarto de la última reunión con los jefes de las delegaciones aliadas sin firmar el tratado. Después de su salida, los jefes de las delegaciones aliadas decidieron hacer una última tentativa cerca de Ismet-bajá, encontrándose en dicha misión Bompart. A las ocho de la noche entraba en conferencia con Ismet-bajá.

Lord Curzon, que había decidido partir anoche a las nueve y diez minutos, aceptó el retrasar su marcha.

### El conflicto del pan

Madrid, 5 (16'00)

**Manifestaciones del Ministro de la Gobernación.**—El Gobierno apoyará en esta cuestión al Municipio

El Duque de Almodóvar del Valle nos recibió esta mañana a los periodistas, haciéndonos las siguientes manifestaciones con relación al conflicto del pan:

«Me han visitado los señores Gobernador y Alcalde de Madrid, quienes me han dado cuenta detallada de sus gestiones para lograr que desde mañana se vendiese el pan a precio de tasa».

Nos dijo que había ya quedado acordada la incautación de las tahonas, o mejor dicho, la intervención, que llegará a ser total según se desarrollen los acontecimientos.

El Gobierno apoyará, en esta cuestión, las resoluciones del Municipio que se ajusten a la ley y favorezcan al vecindario.

### La cuestión del Ruhr

Madrid, 5 (16'00)

#### Norteamérica no interviendrá

Washington.—El presidente Harding ha publicado una nota declarando que los Estados Unidos no asumirán en modo alguno el papel de mediador en un asunto puramente europeo como el del Ruhr pero que si se presenta un día la ocasión, el Gobierno norteamericano se complacerá en ayudar a Europa después de la reunión de una conferencia económica.

#### El tráfico ferroviario

Lausana. Cerrado el Ruhr, la situación ferroviaria continúa siendo casi la misma. En la línea de Colonia y Cobrenza el tráfico se ha reanudado parcialmente y también en la dirección de la frontera belga y luxemburguesa.

Los ferroviarios de la dirección de Maguncia continúan en huelga. Están dispuestos a reanudar el trabajo a condición de que no se tome contra ellos ninguna sanción por los actos de sabotaje. A esto no puede acceder el alto mando.

En las minas la situación está encalmada. Según los diarios alemanes los obreros se dedican más bien a rehacer las galerías que a extracción de carbón.

#### Declaraciones de Lloyd George

Londres.—Interrogado por un periodista sobre la cuestión de la ocupación del Ruhr

manifestó Lloyd George que Francia había cometido con ello una verdadera locura y que este era el medio para no cobrar jamás las reparaciones y hacer que el período de inquietud y peligro se alargue en Europa.

Interrogado Lloyd George sobre las tropas británicas en el Ruhr, se ha mostrado categóricamente opuesto a su retirada y por su parte ha lamentado que los Estados Unidos hayan retirado las suyas.

### De Gracia y Justicia

Madrid, 5 (16'00)

#### Del nuevo Palacio de Justicia

El Ministro de Gracia y Justicia, señor Conde de Romanones, nos ha manifestado que ha recibido la visita del señor Cardenal Arzobispo de Tarragona.

También le visitó una comisión de aspirantes a la Judicatura, manifestándoles que ha aumentado hasta 125 las plazas de los Juzgados de Entrada.

#### Combinación de Magistrados

En la firma de Gracia y Justicia que publica la «Gaceta», figura la siguiente combinación de Magistrados, con los siguientes nombramientos:

Presidente de la Audiencia Territorial de Burgos a don Miguel Hernández.

Jefe de primera instancia del distrito de Palacio, de Madrid, a don Antonio Falcón. Fiscal de la Audiencia de Palencia, a don Carlos Acqueroni.

Fiscal de la de Tenerife, a don Romualdo Sánchez.

Magistrado de la Audiencia de Almería a don Luis Alvarez y Neyra.

Madrid, 6 (1'00)

#### Visitas

El subsecretario del Ministerio de Gracia y Justicia nos ha enterado que se ha reunido la Junta de Obras del nuevo Palacio de Justicia, acordándose que desde el próximo mes de Septiembre pueda funcionar, en dicho edificio, la Audiencia Territorial de esta Corte.

### La actitud de los militares

Madrid, 6 (5'30)

**Importante visita del Capitán general al Ministro de la Guerra.**—Lo que piden los militares

Ampliando las noticias sobre la gravedad del pleito militar, se ha sabido esta madrugada que la visita del Capitán general señor Orozco al Ministro de la Guerra tuvo por objeto exponerle el estado en que se halla el Ejército después de las decisiones adoptadas por diversas Armas.

El Capitán general dijo al Ministro que el Arma de Artillería dirigió una circular a los jefes y oficiales en la que se dice que si el Ejército no sirvió para reparar lo que no pudo evitar, debe disolverse.

Dicha circular, según añadió el Capitán general, prendió enseguida en los demás elementos militares y se buscó una fórmula ordenancista para elevarla al Gobierno.

Esa fórmula consistió en acudir al Capitán General.

Las peticiones que formulan los militares son las siguientes:

Castigo inmediato de las Kabilas rebeldes.

Depuración de las responsabilidades tanto a las referentes a los militares como las referentes a los elementos civiles que tuvieron la culpa de la ineficacia del Ejército.

Si el Gobierno hace caso a los militares, éstos irán, como marca el reglamento, hasta el Rey.

Se indica también, en el documento que encierra las anteriores peticiones, la necesidad de la repatriación de las fuerzas de África, ya que resulta que con los métodos empleados ahora con Abd el Krim nada tiene que hacer allí el Ejército.

Al señor Alcalá Zamora pidió al general Orozco que concretara y ste dijo que pareciera bastante concreto el documento de que se trata.

Ante tal contestación, rogó el Ministro al Capitán general que volviera a verle hoy, martes.

El señor Alcalá Zamora expuso la situación al Jefe del Gobierno y a los Ministros señores Duque de Almodóvar y Chapaprieta; luego volvió a hablar con don Melquíades Alvarez.

### Noticias varias

Madrid, 5 (16'00)

**El conflicto teatral.**—El Ministro de Hacienda propone una rebaja

El Ministro de Hacienda, señor Pedregal, nos ha manifestado, a los periodistas que hacemos la información en su ministerio, que hoy había propuesto a los empresarios de teatros la rebaja del 15 al 30 por 100 en concepto del impuesto del timbre.

Cree el Ministro que con esta fórmula quedará solucionado el conflicto teatral.

Madrid, 6 (1'00)

#### El Cardenal Primado en Madrid

Se encuentra en Madrid, donde piensa permanecer unos cuantos días, el Cardenal Primado de España, Dr. Reig y Casanova.

#### Nuevo académico de Bellas Artes

Ayer ingresó en la Real Academia de Bellas Artes el erudito crítico don José Francés.

Al discurso de entrada del nuevo académico, contestó el académico de número, señor Santamaría.

Presidió la sesión el Ministro de Instrucción Pública, señor Salvatella.

**La familia del ex-emperador Carlos**  
San Sebastián. En el expreso de Madrid llegó la madre del ex-emperador Carlos de Austria. Mañana saldrá para París.

La ex-emperatriz Zita llegará mañana a las cuatro de la tarde. Será cumplimentada por las autoridades.

Presidencia Asociada

## Desde Barcelona

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

#### Llegada de tropas

Procedente de Larache, llegó el «Vicente la Roda» con una unidad del regimiento de pontoneros compuesta de un capitán, cuatro subalternos y 112 clases e individuos de tropa, con el correspondiente material y ganado.

Fuó recibida en el muelle de España por la plana mayor del elemento militar.

En un tren especial ha salido la citada unidad para Zaragoza.

#### Prueba de regularidad

Terminó la prueba de regularidad del «Real Moto Club», habiendo regresado a Barcelona, 26 de los 36 concursantes que habían salido.

A la ida quedaron fuera de concurso ocho y a la vuelta dos.

El recorrido, fué de 692 kilómetros en dos etapas, sin que haya ocurrido incidente alguno de importancia.

#### Protesta

Una comisión de concejales de San Cugat del Vallés, acompañada del diputado señor Companys, visitó al Gobernador para protestar ante él de la conducta parcial que observa aquel Alcalde.

#### Comisión a Madrid

El próximo día 20 una comisión de «rabassaires» marchará a Madrid para exponer al Gobierno sus aspiraciones condensadas en las conclusiones aprobadas en la asamblea que celebraron recientemente.

### Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Pleno del 30 de Enero

Presidió el vocal don Miguel Villalonga Mutti.

Enteróse la Junta de haber tomado posesión de sus nuevos cargos en la de Gobierno, los señores Jaume y Villalonga; del estado de fondos de la Cámara en fin de Diciembre último, y de que la recaudación de las cuotas del 4.º trimestre había sido anunciada en el B. O. de la Provincia.

Fuó aprobado el donativo ordenado por la presidencia para los niños pobres en la festividad de los Santos Reyes.

Se dió cuenta de la correspondencia entrada y salida, entre ella de una R. O. acusando recibo el Ministerio del Trabajo de las relaciones de altas y bajas acordadas en el Censo del presente año; y al tratarse de la circular remitida por la «Electro Mecánica Industrial» en que exige alquiler por los contadores de electricidad a partir de Febrero próximo, se acordó que la Cámara se asocie a las distintas peticiones hechas al señor Alcalde de Palma en protesta de este nuevo gravamen.

Se resolvió que sea fijada en el local de la Cámara una pizarra en la cual se consignen los nombres de los fabricantes y proveedores de materiales de construcción con los precios que faciliten de cada uno de ellos; entendiéndose que no se trata de establecer competencia alguna, sino de exponer esos datos para que sirvan como reguladores en este mercado, a beneficio de los propietarios y en evitación de abusos posibles.

La Comisión Económica y la Junta de Gobierno presentaron el presupuesto ordinario de la Cámara correspondiente al ejercicio de 1923-24; y como antecedentes de su contenido, fué leído un informe de la Comisión de Fomento en que propone consignaciones para diferentes servicios de carácter general. Dicho presupuesto quedó sobre la mesa para ocuparse en él en la próxima reunión del pleno.

Procedióse a la votación del asociado que ha de ocupar la vacante producida por defunción de don Francisco Gamarra (q. e. p. d.) resultando elegido don Juan Casamajó y Valls, quien fué abscrito a la tercera Comisión permanente.

Habiéndose enterado la Cámara de que la prensa local publica quejas contra la pretensión de un particular que tiene solicitado ganar terrenos al mar en el Portichol, con evidente perjuicio de muchos propietarios de aquellas inmediaciones, se resolvió acudir al señor Gobernador civil de la Provincia para rogarle que no se dé por terminado el expediente sin antes haberlo remitido a informe de esta Cámara, en virtud del derecho que para ello le otorga el artículo 4.º del Reglamento aprobado por R. D. de 28 Mayo de 1920.

Y se levantó la sesión.

### Boletín religioso

MAÑANA

Santos.—San Ricardo, rey, y San Romualdo, abad y confesor.

Cuarenta Horas.—Concluyen en Santa Cruz, en honor al Santo Cristo y a Nuestra

#### En libertad

El juez de la Barceloneta ha decretado la libertad de Julio García Cantó, detenido por la guardia civil en Baracaldo por suponer que era Antonio Giménez Martínez, uno de los cuantores del robo de la caja de caudales del tren obrero.

La fuga del cajero del Banco de Barcelona

Han pasado al Juzgado del Hospital las diligencias instruidas por el de la Lonja con motivo de la fuga del Cajero del Banco de Barcelona señor Ferradas.

Se supone que la cantidad que importan los valores sustraídos asciende a tres millones de pesetas.

Además se llevó el señor Ferradas dos millones efectivos, en láminas al 4 p. interior.

Con exactitud no se sabe a cuanto asciende lo sustraído, pues los documentos de la caja de depósitos se hallan sujetos en diferentes carteras para dificultar su comprobación.

Las láminas al 4 p. las negociaba, sin pólizas de venta, el señor Pereuda, consocio del señor Ferradas.

Mañana el Juzgado practicará una inspección en el dispensario que fundaran Ferradas y Perenda, y en el que se fabricaba un suero antituberculoso que tenían en tratos para vender a un precio elevadísimo.

Palou Garí

Barcelona, 5 de Enero.

Señora de los Dolores. Exposición a las seis y media, a las diez, Tercia y Misa mayor. Por la tarde, a las cuatro y media, actos de coro, a las seis y cuarto, conclusión del Triduo con sermón por el Rdo. Padre Alfonso Veray, S. J., Te-Deum y reserva de S. D. M.

Visita. A Nuestra Señora del Divino Amor, en San Felipe Neri.

### Sueltos y noticias

Telegramas detenidos

Relación de los telegramas detenidos en esta Central:

De Málaga, Clecanadell; de Gandía, María Roca; de Zaragoza, Darder Hermanos, Sindicato 112; de Valencia, Bats Grand Hotel; Id. Catalina Seguí; Manila, Antonio Serra; Madrid, Casimiro García, Escursach, 3; Ibiza, José Pascual, Canónigo; Granada, Rosselló; Avila, José Orbeta, 31 Diciembre 38.

#### Conferencia

Esta noche, a las siete, el Dr. Conetti dará en el Círculo de Obreros Católicos, la conferencia pública que anunciamos en el número del pasado sábado.

### Alcaldía de Palma

Habiendo quedado desierta la subasta de los desperdicios que se producen en el Matorral municipal de Palma, se anuncia nueva subasta para el Jueves día 15 del corriente a la hora 12, con sujeción a las condiciones que se hallan de manifiesto en el Negociado de Gobierno y Policía.

Palma 1 Febrero 1923.—El Alcalde, Guillermo Forteza Piña.

### HOMBRES Y TACONES

para calzados

Escaleras de mano.  
Carretillas para transportar.  
Palaes de madera.  
Neveiras.

#### Depósito

Sucesores de Ros Riera & C.º S. C.  
Plaza de la Cuartera 12 y 13—Teléfono 34

### El glorioso tenor español

#### Miguel Fleta

ha impresionado una serie de discos admirables, marca «Gramófono».—Dígnese pedir audición de los mismos en la Agencia exclusiva.

### EL JAPON

CONSTITUCION, 55

PALMA DE MALLORCA

